
Examen Canguro Matemáti
o 2004Nivel Cadete Olímpi
oInstru

iones: En la hoja de respuestas, llena el 
ír
ulo que 
orresponda a la respuesta 
orre
ta para 
adapregunta. Si en una misma pregunta apare
en dos 
ír
ulos llenos se 
onsiderará 
omo in
orre
ta. Por 
adarespuesta 
orre
ta en las preguntas de la 1 a la 10 se te darán 3 puntos; por 
ada respuesta 
orre
ta en laspreguntas de la 11 a la 20 se te darán 4 puntos; por 
ada respuesta 
orre
ta en las preguntas de la 21 a la30 se te darán 5 puntos. El máximo posible es de 120 puntos. Dura
ión: 2 horas.Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos 
ada una.Problema 1. En un 
able de teléfono hay varias palomas. Cuando Ana abrió su ventana 5 de ellasvolaron, de las 
uales sólo regresaron 3. Si quedaron 12 palomas sobre el 
able, ¾
uántas palomashabía antes de que Ana abriera su ventana?(a) 8 (b) 9 (
) 10 (d) 12 (e) 14Problema 2. ¾Cuál es el resultado de (1− 2)− (3− 4)− (5− 6)− (7− 8)− (9− 10)− (11− 12)?(a) -6 (b) 0 (
) 4 (d) 6 (e) 13Problema 3. Para viajar de la 
iudad A a la 
iudad B hay una 
arretera en línea re
ta que tieneun tramo en repara
ión. Para evitar ese tramo hay que seguir una desvia
ión desde A′ hasta B′
omo se muestra en la �gura. ¾Cuántos kilo �metros más de lo normal hay que viajar a 
ausa de ladesvia
ión?
(a) 3 km (b) 5 km (
) 6 km (d) 10 km (e) Depende de la posi
ión de A′ y B′Problema 4. ¾Cuál de las siguientes opera
iones no da el mismo resultado que 671-389?(a) 771-489 (b) 681-399 (
) 1871-1589 (d) 600-318 (e) 669-391Problema 5. Los 
ompañeros de la 
lase de Dul
e y Manuel se formaron en una �la. Dul
e tiene16 niños detrás de ella (in
luyendo a Manuel), mientras que Manuel tiene 14 niños delante de él(in
luyendo a Dul
e). Si entre Dul
e y Manuel hay 7 niños ¾
uántos niños hay en total en la 
lasede Dul
e y Manuel?(a) 37 (b) 30 (
) 23 (d) 22 (e) 16Problema 6. María 
ompró un pastel, lo dividió en 
uatro pedazos iguales y lo repartió entre sushijos. Ana y Benito se 
omieron sus pedazos 
ompletos, mientras Carlos se 
omió la mitad de supedazo y Diana se 
omió solo la quinta parte del suyo. ¾Qué fra

ión del pastel sobró?(a) 13

40
(b) 3

7
(
) 26

50
(d) 70

200
(e) 2

5Problema 7. En 
ada uno de los 
uadritos de la �gura se es
ribe un número, de forma que lasuma de los números de la primera línea es 3, la suma de los números de la segunda línea es 8 y lasuma de los números de la primera 
olumna es 4. ¾Cuál es la suma de los números de la segunda
olumna?



(a) 4 (b) 6 (
) 7 (d) 8 (e) 11Problema 8. ¾Cuántos 
uadrados grises hay que pintar de negro para 
onseguir que el áreapintada de gris sea el doble del área pintada de negro?
(a) 2 (b) 3 (
) 4 (d) 6 (e) Es imposibleProblema 9. De a
uerdo a la �gura, ¾
uántos gramos pesa la pluma?
(a) 6 (b) 7 (
) 8 (d) 9 (e) 10Problema 10. Myriam tiene 16 
uadritos iguales de varios 
olores (4 Rojos, 4 Azules, 4 Verdes y4 Morados) y quiere formar 
on ellos un 
uadrado de 4×4, en el que 
ada �la y 
ada 
olumna tengaun 
uadrito de 
ada 
olor. En la �gura de abajo se muestran los primeros 5 
uadritos que Myriamha puesto. ¾Cuántos de los 4 
olores pueden a
omodarse en el 
uadrito donde se ha 
olo
ado elsigno de interroga
ión?

R

RA

V

M

?

(a) Ninguno (b) 1 (
) 2 (d) 3 (e) 4Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos 
ada una.Problema 11. En la �gura se muestra un 
uadrado ABCD y dos semi
ír
ulos 
on diámetros ABy AD. Si AB = 2, ¾
uál es el área de la región sombreada?
BA

D C(a) 1 (b) 2 (
) 2π (d) π

2
(e) 3

4



Problema 12. El peso de tres manzanas y dos naranjas es de 255 gramos. El peso de dosmanzanas y tres naranjas es de 285 gramos. Si todas las manzanas son del mismo peso y todas lasnaranjas son del mismo peso, ¾
uánto pesan una manzana y una naranja juntas?(a) 102 (b) 104 (
) 105 (d) 108 (e) 110Problema 13. En la �gura se muestra una pieza de madera de dimensiones 1 × 2 × 3. ¾Cuál esla mínima 
antidad de piezas 
omo esa que se ne
esitan para 
onstruir un 
ubo?
(a) 12 (b) 18 (
) 24 (d) 36 (e) 60Problema 14. Para ha
er una jarra de bebida de frutas se mez
lan 4 vasos de jugo de naranja,2 vasos de jugo de uva y 1 vaso de jugo de mango. ¾Cuántos vasos de jugo de naranja se ne
esitanpara preparar 350 vasos de bebida de frutas?(a) 200 (b) 150 (
) 100 (d) 87.5 (e) 80Problema 15. El perímetro de la 
ruz que se muestra en la �gura es 36. ¾Cuál es el área del
uadrado?
(a) 48 (b) 72 (
) 108 (d) 115.2 (e) 144Problema 16. Rebe
a vive en el mismo edi�
io que yo, pero no sé en qué departamento. Lepregunté a 
uatro de mis ve
inos por el número de su departamento, y ellos 
reen que:
• Ve
ino 1: El número de su departamento es el 9.
• Ve
ino 2: El número de su departamento es primo.
• Ve
ino 3: El número de su departamento es par.
• Ve
ino 4: El número de su departamento es 15.El portero no quiso de
irme en que Departamento vive Rebe
a, pero me aseguró que exa
tamentedos de las a�rma
iones anteriores son falsas. ¾En qué departamento vive Rebe
a?(a) 1 (b) 2 (
) 3 (d) 9 (e) 15Problema 17. Alejandro es menor que Lilia por 52 días. Este año Lilia 
elebró su 
umpleañosen un martes. ¾En qué día 
elebrará su 
umpleaños Alejandro?(a) Lunes (b) Martes (
) Miér
oles (d) Viernes (e) Domingo



Problema 18. En la �gura se muestra un 
uadrilátero ABCD. Si BC = AD, ¾
uánto mide elángulo ADC?
(a) 30o (b) 50o (
) 55o (d) 65o (e) 70oProblema 19. El 
uadrado de la �gura se va llenando 
on números según se muestra. ¾Cuál delos siguientes números NO puede ser x?
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4

5

6 7

8
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10

x

(a) 128 (b) 256 (
) 81 (d) 121 (e) 400Problema 20. Un número tiene 10 dígitos y la suma de sus dígitos es 9. ¾
uál es el produ
to delos dígitos de ese número?(a) 0 (b) 1 (
) 45 (d) 90 (e) Depende del númeroLas preguntas 21 a 30 valen 5 puntos 
ada una.Problema 21. Con varios anillos de papel se formó la 
adena de la �gura, que tiene 170 
m delongitud. ¾Cuántos anillos tiene la 
adena?
(a) 17 (b) 21 (
) 30 (d) 42 (e) 85Problema 22. Se desea llenar los 
uadritos de la �gura de forma que la suma de 
ada tres
uadritos 
onse
utivos sea 21. ¾Qué número debe ir en la segunda 
asilla?

7 6(a) 6 (b) 7 (
) 8 (d) 10 (e) 21Problema 23. Después de tres partidos de un torneo de futbol, el Morelia ha anotado 3 goles yha re
ibido 1. En el torneo se dan 3 puntos por partido ganado, 1 punto por partido empatado y



0 puntos por partido perdido. ¾Cuál de las siguientes puntua
iones NO puede ser la que tiene elMorelia en este momento?(a) 7 (b) 6 (
) 5 (d) 4 (e) 3Problema 24. En la �gura se muestra un re
tángulo ABCD de 6 × 3. Sabiendo que el áreasombreada es el doble del área del triángulo EBF , ¾
uánto mide EF?
A B

CD E F(a) 3.6 (b) 3.8 (
) 4 (d) 4.2 (e) 4.4Problema 25. El promedio de las edades de la abuela, el abuelo y sus 7 nietos es de 28 años.El promedio de edades de los 7 nietos úni
amente es de 15 años. Sabiendo que el abuelo es 3 añosmayor que la abuela, ¾
uántos años tiene el abuelo?(a) 71 (b) 72 (
) 73 (d) 74 (e) 75Problema 26. Mi tío tiene un jardín re
tangular, y ha de
idido ampliar sus dimensiones en un10 % lo largo y en un 10 % a lo an
ho. ¾En qué por
entaje 
re
erá el área del jardín?(a) 10% (b) 20% (
) 21% (d) 40% (e) 100%Problema 27. Si a y b son dos enteros positivos que 
umplen que ab = 10000 pero ni a ni b sonmúltiplos de 10, ¾a 
uánto es igual a + b?(a) 641 (b) 1000 (
) 1024 (d) 1258 (e) 2401Problema 28. Los 
ír
ulos de la �gura tienen sus 
entros en C y D y se interse
tan en A y B.Si el ángulo ACB mide 60o, el ángulo ADB mide 90o y DA mide 1, ¾
uánto mide CA?
A

B

C D

(a) 4

3
(b) √2 (
) 3

2
(d) √3 (e) 2Problema 29. En un examen de matemáti
as que tenía 10 preguntas se daban 5 puntos por 
adarespuesta 
orre
ta y se quitaban 3 puntos por 
ada error. Todos los alumnos respondieron todas laspreguntas. Si Javier obtuvo 34 puntos, Daniel obtuvo 10 puntos y César obtuvo 2 puntos, ¾
uántasrespuestas 
orre
tas tuvieron entre los tres?(a) 13 (b) 15 (
) 17 (d) 18 (e) 21Problema 30. Félix a
omoda sus revistas en un librero. Todas sus revistas tienen 48 o 52 páginas.¾Cuál de los siguientes números NO puede ser el total de páginas de revistas en el librero?(a) 500 (b) 524 (
) 568 (d) 588 (e) 620
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